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Német és anáol 
nirtorrásoii 

az uj otfenziva esélyeiről 

(Bucuresti). A nyugati offenziváról két 

ellentétes katonai szakértő véleményt kőz- 

lünk. Egyiket a DNB táviraii iroda hire 

alapján egyik stockholmi lap irja, másikat 

a Reuter fávirati iroda. 
(Stockholm). A stockholmi lapok rész- 

letesen foglalkoznak a Franciaországban 

megindult ujabb. offenzivával. Egyik lap a 

DNB jelentései alapján a kővetkező meg- 

állapitásokat teszi: 1. A francia védelmi vo- 

nal most nem rendelkezik védelmi erődii- 

ményekkel, mint az első offenziva megindu- 

jása idején Hollandiában, Belgiumban és 

Eszak-Franciaországban. Wevgand tábor- 

noknak nem volt ideje erődilmény vonal 

kiépitésére. 2. A némei kezdeményezés is- 

mét helyzeti előnyhöz juttatja őket.3. Most 

nincs szükség légi főlény kiharcolására, 

mert a német légi haderő főlényes fulerő- 

ben van. Szövetséges gépek aligs láthatók a 

hémet állások felett. 4. Az offenziva uj 

etapjában, a francia hadseregben szervezet 

lenség jelei mutaikoznak, mig a német had- 

erő teljesen friss, uj diviziókat vel harcba. 5. 

Ebben a csatában a ífranciák teljesen 

egyedül állanak szemben az ellenséggel, 

mig a 10-iki offenziva alkalmával az ango- 

lok és a belgák is támogatiák a francia 

haderőt. 6. A német haderő tőkeletes fel- 

szereléssel indul a küzdelembe, mig a íran- 

cia hadsereg Belgiumban és az Észak-Fran- 

ciaországban lezajlott harcok során elvesz- 

tette hadfelszerelése nagy részét. 7. A né- 

metek eddigi hatáscsnak bizonyult mód- 

szerükkel folytatják a támadást, mig a fíran- 

ciák az uj parancsnokok vezetésével uj 

siratégiai kidolgozásokat hoztak. Az egyik 

lap a fenti felsorolás ulán megállapitja, 

hogy szerdán a világtőrténelem legnagyobb 

iragédiája kezdődőtt meg. 
(London). A Reuter távirati iroda a 

franciaországi offenzivával kapcsolatban 

megállapitja, hogy német részről egészen 

uj dolgok állapithatók meg. Az ellenséges 

gyalogság fáradi állapotban kerül a harc- 

vonalba, mert az előzetes manőverek ki- 

meritik ezeket a csapatrészeket. Másodszor 

megállapitották, hogy a harcikocsikat csak 

késő délután, a csata hevében velik küzde- 

lembe, mert a gyalogsággal meg akarták 

állapiitatni az ellenállás gyengébb pontijait. 

Eddig azonban nem sikerült gyengébb pon- 

tokat megállapitani. 
Bár Hitler kancellár napiparancsában 

azt mondotta, hogy számtalan teljesen uj 

diviziót állit csatasorba, meg kell állapi- 

tani, hogy a német elitcsapatok már eddig 

4 harcban voltak és sulyos veszfeségeket 

szenvedtek Ezenkivűl a német haderő jó- 

észét lekőtik a meghóditott területek és a 

varctérről elvont csapatok szárna állan- 

lóan nő. Dánia, Hollandia, Belgina és 

miniszter 

Keményen állja a támadási 
Oradea-Nagyvárad, Piata Mihai Viteazul 4. 

az uj irancia védelmi vonal 
(Páris). Reynaud miniszterelnök a kormány átalakítása után rádióbeszédet 

mondoit és a mosi folyó ütközetről azi mondta, hogy nincs semmi hozzátenni való- 

ja Weygand tábornok mai napiparancsáhhoz, aki ennyit mondoit: meg vagyok elé- 

gedve. Már a csala kezdetén száz harci kocsit semmisileliünk meg. 

A Páris és páriskörnyéki támadásokr a vonaikozóan azi mondottla a miniszier- 

elnők, hogy minden ílyen légílámadásra egy némel város ellen indítoit támadással 

iognak válaszolni. A harc száznyolcvan kiloméier hosszu fronton folyik. A némelek 

mosi is repűlőgépekkel, tankokkal, tüzérséggel és gyalogságcal támadnak. A meg- 

erősíleti állásokban levő írancia csapaiok azonban ellenállanak, 
egyetlen kis iaktikal 

szemponiból végrehajtoti visszavonáson kívül. A írancia csapalok is elleniámadáso. 

kat hajtollak végre és ezek közül legalább egy sikerrel járt. A íranciák zsákmányi 

is ejlettek. 
(Páris). Francia katonai körök megállapítása szerini a csapatok uj védelmi 

rendszerrel védekeznek és ez kielégitő eredményre vezetett. Az ellenséges csapaiok 

sehol sem iudtak áttörési elérni, 

Cancicov miniszter: 

Alkalmazkodjunk a nemzetköri 
cseményekhei 

„Gondoskodni fogunk, hogy senki sem szenvedjen hiányt 

(Bucuresii). Cancicov nemzetgazdasági 
legnap délután nyilatkozatoi 

adott a nemzeigazdasági mozgósításról szóló 
tőrvényről. Cancicov miniszter hangsulyoz- 
la, hogy az országnak is alkalmazkodnia 
kell a nemzetkőzi események folytán elő- 
állott helyzethez. Be fog bizonyosodni, hogy 
mennyire fontosak voltak ezek a rendel- 
kezések, amikor gyorsan inlézkedhetünk 
majd, biztositani tudjuk a hadsereg ellátá- 

sát, a lakosság javai pedig érintetlenül 
maradnak, sőt gyarapodnak. 

Fegyelemre van szűkség: szervezésre, 

racionalizálásra. Az eddigi gyakorlat be- 

bizonyitotta, hogy állami kezdeményezésre 

van szükség, együltműködésre az állam, a 
jermelő és a fogyasztó kőzőtt. Gondoskod- 

ni kell, hogy mindenki hozzájusson szűk- 

ségleteihez, a hadsereg és a legszegényebb 

néposztályok is, 

A svájci haderő katonai főparancsnoka kiáltványban 
nyugtatja meg a lakosságot 

Svájc fellegyverkezve, mindenre készen néz az események elé 

(Bern). Dison fábornok, a svájci had- 
erő főparancsnoka napiparancsot adolt ki 
és ebben a köveikezőket mondja a tábor- 
nok: Az utóbbi időben a kis népek sorsa 

joggal aggasztja és érthetően mély hatás- 
sal van a lakosságra. Ez azonban nem ejt 
kétségbe bennünket és nem befolyásolhatja 

a mi fűggetlenségünket. Svájc fel van fegy- 
verkezve és elég erős, hogy szembeszálljon 

Norvégia jelentékeny csapattestei 
lizált. 

Igen szerencsés helyzet állapitja 
meg a Reuter távirati iroda katonai szakél- 

tője, - hogy ez alkalommal a fírancia csa- 

patoknak nem kell a menekültekre gon- 

immobi- 

minden veszéllyel. Védelmi erőnk erős és 
távol tudjuk tartani a veszedelmet az or- 
szágtól. Ezenkivűl, egyik legifontosabb és 
leghatásosabb szövetségesünk az ország te- 
rűlete. Nekünk meg kell erősilenünk az 
ellenállási szellemet és ellen kell állni a 
defetista propagandának. Hajlithafatlanul 

kell állanunk elfoglalt állásainkon, 

dot forditaniok. Idejében megtőrtént a pol- 
gári lakosság kiűritése. Az északi csalában 
falán semmi sem volt annyira sulyos, mint 
a menekülő lakosság zavarkeltése, mert az 
összes uak menekülő lakossággal voltak 
iee 
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Párizs a célja az uj 
mnémet offenzivának 

A párizsi sajtó követelil, hogy rendeleti uton szállitsák el 
a gyerekeket a irancia fiővárosból 

Berlin. (DNB). A német vezérkar a 
most folyó nagy offenzivával kapcsolaiban 
mindőssze annyit kőzől a DNB utján, hogy 
a német haderőnek a Somme felső folyásá- 
nál sikerült előnyomulnia, a Weygand-féle 
védelmi vonalat pedig tőbb helyen áttőrték. 

A párisi jelentések a harcokról a kő- 
veikezőöket kőzlik: Virradatkor a néme! 
támadás ismét megindult. A Somme folyó- 
nál az ellenség nyomására az előretolt 
francia védelmi alakulatokat az elkészitett 
állásaikba vissza kellett vonni. A vonal 
tőbbi részén a írancia erők lartják ma- 
gukat. 

Egy másik párisi jelentés szekinri a fran 
cia sajió azt irja, hogy a csaták Páristól 
100 kilométrenyire folynak. A Vicioire an- 
nak a véleményének ad kifejezést, hogy 

a nivet tlámadás Páris ellen irányul. 

Ha az ellenség el is foglalja Párist, ez nem 
jelenti még azit, ohgy Franciaország a há- 
borut elvesztette,. A sajtó egyébként felszó- 
litja a kormányi arra, hogy 

a legutóbbi bombázás miali haladék- 
talanul szállitsák el Párisból a gyenuc- 
keket. 

A szűlők nem okuliak a legutóbbi bombá- 
zás kővelkezményein és ragaszkodnak a 
gyermekeikhez. A kormánynak rendeleti- 
leg kell eltávolitania a jövő Franciaország 
reménységeit, a gyermekeket. Erről a kér- 
désről a lapok szerint nem lehet vitázni. A 
Le jour is az! hangoztatja, hogy igen he- 
lyes, ha a kormány és a cenzura, valamini 
a rádió a helyűkőn maradnak, a gyerme- 
keket azonban minden kőrűülrnények mel- 
lett el kell szállitani Párisból, amely ma 

aradék árban 
egeész öltönyre kabátra, kosztümre 
es kisebb darabok. Vászon áruk 
nagyon olcsón kaphatók 

STEINER maradékosnál 
Carea Vicioriei 3. az udvarban balra 

már háborus ővezetet képez. A Matin ki- 
emeli, hogy a párisi bombázásból a londo- 
niak sokkal jobban okultak. Az angol szű- 
lők kérték a kormányt arra, hogy 117 ezer 
gyermek azonnali elszállitását illetőleg in- 
tézkedjék. 

heyn: ud nyilatkozata a hadügyi 
bizottságban 

Páris. (MTI1). Paul Reynaud írancia 
miniszterelnők szerdán a hadűgyi bizottság 
ülésén beszámolót mondott,. Ismertetle a 
háboru történetét 1939 szeptember 3-ától 
kezdve, kiféri a május 10 óta főrilént ese- 
ményekre és érintette a flandriai hadjárai 
ügyét, végül bejelentette az uj német offen- 
zivát és kijelentette, hogy bizalommal néz 
a francia hősiesség elé. 

Nem telszik a német vezérkarnak 
a Párizs bombázása o.ozja 

amerikai visszahatás 

Berlin. (DNB). A német fávirati iroda 
kőzli a német vezérkar nyilaikozatái a sző- 
vetségesek légi tevékenységét illetőleeg - 
Amig a szővetséges haderő Némelország- 
ban nem katonai célpontokai vett tűz alá 
éjszaka idején, addig a német hadvezető- 

ség ismételten bebizonyitotia, hogy a néme! 
légi haderő mindig csupán nappal folytat 
tevékenységet és csak katonai célpontokat 
vesz tűz alá, mint ezt legutóbb Páris bom- 
bázása alkalmával is lette. Ennek ellenke- 
zőjét még a írancia hivatalos jelentés sem 
állitotta. Az ezzel ellentétben levő hireket 
csupán a külfőldi távirati irodák terjesz- 
tik. Külőnősen az amerikai sajtóűügynöksé- 
gek kőzölnek olyan hireket, hogy a német 
gépek Páris lakónegyedeire zuditottak 
bombát, nyilván azzal a céllal, hogy az 
amerikai közvéleménvi a németek ellen 
hangolják. 

„Amer ka nem semleges, hanem 
nem hadviselő' 

London. (Reuter). Az angol távirati 
iroda amerikai lapszemelvényeket kőzől. A 
Reuter kőzli, hogy a Newyork Herald Tri- 
bune megállapitása szerint Amerika már 
régóla elhagyta a semlegesség magatartá- 

( 
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sát és nem hadviselő magatartást vette 
fel. A lapok utalnak arra, hogy az amerikai 
gyárakban már elkészüllek a legujabb 
fipusu, rendkivűl gyorsjáratu vadászrepűülő 
gépek, amiket Amerika a szővetségesek 
rendelkezésére bocsát. 

Bavolini olasz nmemzetnevelésüévi 
muniszter cilhe: 

„Mussoliniháhoruja" 
Róma, (MTI). A Giornale dtalia, va- 

lamint a Popolo dltalia hasábjain Pavolii 
nemzetnevelésügyi miniszter ir cikket 
„Mussolini háboruja" cimen. A cikkben Pa- 
volini azt hangoztatja, hogy Mussolini már 
20 évvel ezelőtt felismerte a modern had- 
viselés formáit, hiszen 1918-ban egyik cik- 
kében rámutatott arra, hogy a háborut az 
nyeri meg, aki győkeresen megváltoztatja a 
háboru eddigi módszereit, A tömegmozdu- 
latok helyett a győzelmet az igazi küzde- 
lem fogja biztositani. Pavolini ezután rá- 

mutatott arra, hogy az olasz légi erő két 
óra leforgása alait egy egész olasz ezredet 
szállitott át Albániába, Mussolini uj elgon- 
dolásai kűlönben is az abesszin hadjárat, 
valamint a spanyol polgárháboru idején 
érvényesűltek. A mostani fasiszta nemze- 
dék már alig várja azt a pillanaitot, hogy 
Mussolini hivására a cselekvés terére lépjen. 

Meászakodt a telelomösszeköttetés 
Ffranciaorszád és Olaszorszád között 

Genf. (Havas). A Bund cnnuü svájci lap közlése szerini Franciaország és Oilasz. 
ország között a telefon- és tlávirólorgalom megszakadi. 

Aláaknázták az olasz területi vizeket 
Róma, (Stefani). Az olasz tengerészet- 

űgyi minisztérium hivatalos közleményben 
jelentette be, hogy Olaszország, Albánia, 
valamint az angol gyarmatbirodalom ősz- 
szes parimenti vizek tizenkét mérfőld szé- 
lességben veszélyesek a hajózásra,. Minden 

idegen hajó, mielőtt olasz terűleti vizekre 

ÁAtszervezték a írancia kormányt 

érkezik, kőteles az érintkezést felvenni az 
illetékes olasz konzulátussal. 

Egy másik hivaialos olasz jelentés sze- 
rini Olaszországban a szirénákat mától 
kezdve kizárólag a légiriadó jelzésére sza- 
had használni. Minden más szirénabugás 
ilos. 

Daladier kibukott az uj kormányból .- Reynaud vette át 
a külügyminiszteri tárcát 

Páris. (Havas). Szerdán késő éjszakai órákban a miniszterelnőkség közlemény. 
ben bejelentetle, hogy a írancia kormányi ájszerveziék. Az átszervezés folyián 
Reynaud miniszterelnők a hadűügyminisztériumon kívül álvelle a külügyminiszté- 
rium vezetését is. Mint a közlemény mondja, ennek a változásnak az volt az oka, 
hogy ez a két tárca együttesen szűkséges a háboru vezeléséhez. A külügyminiszté- 
riumban Reynaud miniszterelnők segltőlársa államtitkári min őségben Paul Bodoyen, 
a hadűügyminisztériumban Lagolle tábornok, Az igazságügyminiszlérium eddigi ál- 
lamiitkárát igazságügyminiszterré nevezték ki. Uj tárcát kreáltak, „a francia család 
védelmének minisztériumái", amely az eddigi egészségügyi miniszlérium hatásköré- 
nek nagy részét velte át. Információs miniszierré Jean Rouot nevezték ki, Frossard 
eddigi információs minisztert pedig munkaügyi miniszierré. 
Delbos volt külügyminisztier. 

Róma. (Stefani). Az olasz távirati iro- 
da diplomáciai tudósitója megállapitja, 
hogy a francia kormány átszervezésének 
legnagyobb eseménye Daladier elejtése. 
Daladiernak nagyon sok van a rovásán, 
amellyel országának is árlalmára volt. Le- 
hetséges, hogy Reynaud Daladier kihagyá- 
sával valamelyes diplomáciai gesztust akar 
multami valószinűleg Olaszország irányá- 

Tagja a kormánynak 

ba. Bár ez a kezdeményezés már a jelek 
szerint eleve kudarcra van itélve, Reynaud 
célja valószinüleg az, hogy az amerikai 
kőzvéleményre hatást gyakoroljon. 

Más értesűlés szerini Reynaud kormá- 
nya uj ajánlatot tett Olaszországnak, de 
olasz politikai kőrők véleménye szerini a 
tárgyalásoknak nem nyitnak további feret. 

Az uj törvények értelmében előirt és minden áru eladáshoz szükséges 

ci dási kotoros Diokiiok 

.
.
.
.
.
.
 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

.
.
.
.



vágóhidak vágását tünteti fel, 
egységek által eszkőzőlt vágások adaiai 
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Angol bombatámadás cipusztotta 
a ludwdshaicni Anilin-evárat 

London. (Reuter). 
minisztérium jelenti, hogy az angol bomba 
vető repűlőgépek a Ruhr-vidéken bombák- 
kal felgyujtottak tőbb benzinraktárt. Párat- 
lan hevességű bombatámadási iniéziek 
Ludwigshafen ellen. 

Az angol bombák heiven helyen explo- 
dáliak eredményesen. Valószínű, hogy 
a bíres Ludwigshafen.i Anilin.-művek 

telepe teljesen elpusztult. 

Az angol légüűgyi Az angol légűgyi minisztérium egy má- 
sik jelentése szerini az angol partvédő re- 
pűlőgépek lelőttek egy Dornier tipusu re- 
pűlőgépet. Német bombavető repülőgépek 
szerdáról csűtőrtőkre virradó éjszaka több 
gyujtóbombát dobtak le Yorkshire, Linkoln 
shire és Norfolk kerűletekben, valamint a 
tenger torkolatánál. A bombázás nagyobb 
károkat nem okozott, Linkolnshireben egy 
ház kigyulladt, hat polgári személy meg- 
sebesült. 

Az amerikai szenátus külögyi bizottsága leszavazta 
Amerika beavatkozásáról elhangzott javaslatot 

Washingion. (DNB). A német távirati 
iroda jelentése szerint a szenátus külűügyi 
bizottsága 19 szavazattal kettő ellenében 

elutasitoita Iper demokraila szenáior 
azon javaslatái, hogy az Egyesült Álla- 
mok a nyugati hatlalmak oldalán aval- 

kozzon be a háboruba. 

A kamara megszavazott egy tőrvényja- 
vaslatot, amelynek értelmében minden ide- 
gen, akit akár kémkedésért, akár szabolá- 
zsért, akár kőzönséges bűncselekményért 
elitéltek, internálásba kerül. 

msassasumorzansmmasamamammamui masunaammszemamzamamaszsmm 

Miért volt szükség a hustalan napok 
számának emelésére? 

Megiriuk, hogy a legutóbbi statisztikai 
adatok szerint a Romániában megművel- 
hető termőfőldek nagysága és az országos 
élőállatállomány kőzőtt aránytalanság ta- 
pasztalható. Ennek okát elsősorban a szapo 
rulat hanyatlásában kell keresni, amint ezt 
a hivatalos statisztikai adatok igazolják. A 
csőkkenés már 1938-ban volt iapaszlalható, 
amidőn a szarvasmarhában 0.03 százalékos 
csőkkenés állt be. Igy tőrtént, hogy egy 
igavonó állatra 1939-ben 5.06 hektár ju- 
tott. A vágás természetesen szintén hozzá- 
járult az élőállat állomány ritkulásához, ha 
figyelembe vesszűk a főldművelésűgyi mi- 
nisztérium álattenyésztési osztályának or- 
szágos kimutatását, mely a következő vágó 
hidi adatokat tartalmazza: 

Vágásra kerűlt 1938-ban 1939-ben 
szarvasmarha 916.754 965.000 
juh 340.605 357.823 

bárány 1,466.544 1,433.135 

kecske 33.964 24.930 

serfés és malac 765.247 853.639 

Ez a kimutatlás csak a városi és falusi 
a katonai 

hiányoznak. 
A helyzetet a kivitel is sulyosbitoita. 

Az állatexportőrők szővetsége álial kőzre- 

A máramarcsi faipar ujból válságba 
jutott. Egy idő óta ugyanis a földköziten- 
geri bonyodalmak következtében megakadt 

a máramarosi faexport, melynek ez a ten- 
ger volt a szálitási utvonala, legjelentősebb 

felvevő piacaihoz. Borsa, a máramarosi fa- 

ipar kőzpontja, ahol tőbb fűrészűzem del- 
gozik egymás mellett. Ezek azonban csak- 
nem mind tőkeszegény vállaatok, melyeket 
a „Britanica-Romana" részvénytlársaság lá- 
toti el pénzzel. Ez a világviszonylatban is 
jelentős vállalat vásárolta fel Máramaros- 
megyében, főeg pedig Borsán a kitermelt 
faárut. Felbecsülhetetlen előnyt jelenteti a 
máramarosi fűrészűzemek részére, hogy 
4z átvevő cég egyik kőzpontja az ország- 
an van. Így a vélelár kifizelése nem snen- 

aott kimutatás szerini ugyanis a kővetkező 
mennyiséget szállitották ki Romániából: 

1938 1939 

szarvasmarha (drb) 40.157 62.648 
serlés (drb) 147.1272 195.685 
ló (drb) 1.073 1.288 
juh (drb) 46.367 83.465 

hus (kg.) 1,009.167 4,598.670 
„bakon' (kg.) 617.311 423.227 
zsirtermék (kg.) 1,135.887 1,348.682. 

Bár a kivitel jelentős emelkedést mu- 
tat, a kivitt szarvasmarhák száma csupán 
másfél százalékát telte ki az országos állo- 
mánynak, ami pedig a kivitt husmennyisé- 
get illeti, ez a mennyiség nem haladja meg 
a 6 százalékát annak, amit belfőöldön fo- 
gyasztott el a lakosság. Hozzá kell ten- 
nűnk ehhez a megállapitáshoz, hogy a 
folyó év első négy hónapjában a szarvas- 
marhakivitel 43 százalékos csőkkenést mu- 
tatott a mult év első négy hónapjának 
adataihoz viszonyitva. Téves fehát az a fel- 
fogás, hogy a husfogyasztás csőkkenését a 
kivitel okozza. Egyrészt fontos mezőgazda- 
sági érdek, másrészt az aránytalanul nagy 
vágásmennyiség indokolta a hustalan na- 
pok számának emelését, mely nagyfontos- 
ságu elővigyázatossági intézkedési is jeleni 
ugyanakkor. 

izemye ounsamamazmnazzamaasamtmoerenseezamamaamazamezmaza 

Szünetel a máramarosi iakivitel 
vedett semmiféle valuta, illetve devizakor- 
látozást. A „Britania-Romana' havonta át- 
lag 3000 kőbméter feldolgozoit faanyagot 
vásárolt Máramarosban és azt a constantai 
kikőlő érintésével a Főldkőzi tlengeren át 
szállitotta rendeltetési helyére. Amióta a 
tengeri szállitásnak tulsok nehézségekkel 
kell megküzdenie, 30.000 köőbméter fűré- 
szelt fa vesztegel a constantai kikötőben. 
Ezenkivűl Máramarosban és az ország kű- 
lőnbőző más kőzpontjaiban is jelentős 
készletek főlőtt rendelkezik az angol- 
román cég. Ennek a mennyiségnek a szálli- 
tása szintén megakadt. Miután a márama- 
rosi faipar exportra dolgozik, a fűrészűze- 
mek egymásután szűnjetik meg működé- 
sűket. 

MAGYARSAG 

OVENALL fogpép 
kellemes falia a 

(e) fogak kizisztit 

Hősök ünmnnepe 
A Hősők napját ugy Nagyváradon, 

mini országszerle bensőségesen űnnepelte 
lmeg az ország. A Hősök Temeltőjében űn- 
nepélyes szertartás keretében a katonai és 
polgári haióságok jelenlétében megkoszo- 
rutzák a hősők sirját. Az ország lehajtott 
fővel álloit meg azok előit a kis sirhalmok 
előtt, melyeknek mélyén egykori hősők 
csontjai porlanak. A mai nehéz idők kűülő- 
nősen megkapóan emlékeztettek az egykori 
hősőkre, akik már feláldozták élelűket 
Mars oltárán és kűzdőttek hazájukért, csa- 
ládjukért. Este zenés takarodó és fáklyás- 
menet fejezte be a fenkőlt napot. 
nusmaomekNanzosammmaauaa 

A hadfelszerelési üzemek 
junius 8-án dolgozhatnak 

Bucuresti. (Rádió). Tekinteitel Öfelsége 
óhajtására, hogy junmius 8-án maradjanak 
el az ünnepségek és a hadsereg érdekében 
dolgozzon mindenki - a munkaügyi mi- 
nisztérium elrendelte, hogy junius 8-án, a 
Restauráció ünnepén dolgozhassanak a 
hadfelszerelési űzemek. 
amrazkonn nmmsnada anam 

Mitfelhauser tábornok 
a főrök köztársasáci elnötnél 
Ankara. (Stefani). A Koruviev cimű 

tőrők lap megállapitja, hogy Tőrökország 
biztonsága biztositva van. Törökország igen 
nagy sulyt helyez a Szovjettel való barát- 
ságra, valamint a sabadabadi és balkáni 
paktumokra, az angol-francia-tőrők szer- 
ződéssel kapcsolaiban a lap megállapitja, 
hogy az kizárólag védelmi jellegű a Balkán 
és a Főldkőzi tenger biztonságát szolgálja. 

Mittelhauser fábornok, akit Weygand 
tábornok utódjaként a közelkeleti szővetsé- 
ges haderő parancsnokává neveztek ki An- 
karába érkezett, ahol a törők kőztársasági 
elnők nyomban kihallgatáson fogadta. A 
tábornok folytatja az utját Bayreulthba, 
ahol a törők vezérkari főnőkkel fog falál- 
ozni. 

azm bvnanaszamammzamama 

SZINHAZ 
A vendégjáték müsora: 

Péntek este 9: Pozsonyi lakodalom. 
Szombat d. u. 3: Nagy gyermekelőadás. 

Szinrekerül Dörmögő Dömötör. Olcsó hely- 
árakkal. 

Szombat d. u. 5: Pozsonyi 
Rendes helyárakkal. 

Szombat este: Román előadás. 
Vasárnap d. u. 3: Handabanda, olcsó 

helyárakkal. 
A fenti előadásokra jegyek már váltha- 

tók a szinház elővételi pénztáránál, a rea- 

lakodalom. 

des nénztári órák elatt. 
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Kikapott a bajnok 

Sporlul Studeniesc--Venus 
2:1 (:0) 

(Bucuresti, 10.000 néző, biró Petrescu). 

A Venus már biztos bajnok és ezért főlé- 

nyesebben velte a mérkőzési. A diákcsapati 

helyezésre ment, ezért az első perciői az 

utolsóig lelkesen küzdőtt és győzelmelt ara- 

tott az ujdonsült bajnokkal szemben. A 

diákcsapat góljait Mihailescu és Gica Po- 

pescu, a Venus egyetlen gólját Bodola 

lőfte. 

Rapid-Juvenmius 41(2:0) 
(Bucuzesti, 10.000 néző, biró dr Russu) 

A Rapid a temesvári balsiker után magára 

jalált és kitünően játszott. Főlényes győzel- 

met aratoti a Juventus felett és ezzel a 

Juventusi végleg kiesésre itélte. A Juventus 

nem ludott ellenállni a Rapid rohamainak 

és Barátky egymagában három góli lőtt. 

Az ulolsó gólt Auer szerezte. A Juventus 

vigaszgóljáit Sinko lőtte. 

Vasas-Crisana 1:1 (0) 
Hősők napján a Crisana iréninemecs- 

cset rendezett a Vasas csapatával. A tréning 

meccs nagyon jól sikerűlt, mindkét csapai 

jó teljesitményt nyujtott. A mérkőzés 1:1 
arányban dőöntetlenül végződőli. 

Virgil Economu Nagyváradon 
Tegnap Nagyváradra érkezeltt Virgil 

Economu szövelségi kapilány, a román 

futbalisport egyik legjelentősebb szavu irá- 

nyitója. Economu Virgil kapcsolatot kere- 

sett a helybeli sportvezérekkel és megbe- 

szélte a váradi sport akiuális és megoldás- 

ra váró kérdéseit. 

ennasmaramasmanmnmmamma annanmama
msnannmmmzzsmsmua 

300 millió lej értékü mezőgazdasági gépel 
vásárol a Nemzeti 

(Bucuresti). Tegnap a főöldművelésügyi 

minisztériumnban érlekezletet tariottak lo- 

nescu Sisesti elnőökletével, amelyen részi- 

vetlek a földművelésügyi államtiikár és a 

légügyi minisztérium vezértitkárai is lone- 

scu Sisesti miniszter beszédében rámutatolit 

arra, hogy egyes mezőgazdasági gépek be- 

hozatalánál 50 százalékos behozatali vám- 

engedményt léptetett életbe. A pénzügymi- 

niszter a Nemzeti Bank részéről pénzügyi 

támogatási igért, amelyet a gépeket szállitó 

intézetek igen jelentős kedvezményekkel 

fognak a földműves rétegek rendelkezésére 

bocsátani, hogy ezzel elősegitsék a szüksé- 

Szővetkezeti Intézet 
ges gépek beszerzését. Ennek az egész 
műveletnek végrehajtója hivatalos felhatal- 
mazás alapján a Nemzeti Szőövetkezeli In- 
tlézet, amelynek e célra 300 millió lei áll 
rendelkezésére. Végűül a géptulajdoncsok 
mentesűlni fognak a gépekkel dolgozó 
vállalkozók terhére kirótt illetéktől. Kőzől- 
te továbbá a miniszler, hogy a kővetkező 
három hónap munkaprogramjái ősszeálii- 
tották. Eddigi jelentések szerint 12,163.000 
.hektár földet vetettek be. A megmaradt 
földek nagyrésze ugar, másik jelentős ré- 
sze ezután kerűl megművelésre. 

annemaateounmomamnmanamzamamm aemzmmonmmmnmanaoaooa 

Francia és némel jelentések: 

indkétfélmegkezdisalevegőbenis 
a döntő csalát 

(Páris). A Havas távirati iroda kat0- 

nai tudósifója jelenti a Somme folyónál 

megindult offenziváról: Csűtőrtöők reggel 

a Somme felső folyásánál a támadás ujra 

kezdődőtt és ugy látszik, ez az a szakasz, 

amely felé a német erőfeszilés a legna- 

gyobb mértékben irányult. A támadás 

ugyanolyan erőteljes volt, mint tegnap. 

Támadtak a németek Amiens környékén is. 
Champagne vidékén erőteljes bombázás 

kezdődőtt. Rhetelnél hajnalban kezdődőlt 

meg a bombázás és a tlámadás igen széles 

vonalra ferjedt ki. Az ellenség fűstfejlesztő 

bombákat lőht ki és az egész terepet sőtét 

vastag fűsi fedi, Úgy látszik, hogy a néme- 

tek a füst védelme alaitt akarják elhelyezni 

támadó csapataikat és meg akarják kimélni 
őket a légi haderők felfedezésétől. 

A tlegnapi nap folyamán igen erőteljes 

légi tevékenység folyt. A német repűlőgé- 

pek iámadásokat intéztek Északnyugat, Kő- 
zűép-Franciaország, valamint Páris kör- 
nyéke ellen. A légi támadás során hét ellen 
béges gépet lelőttünk. Valószinű, hogy még 
további három gép elpusztult. 

(Berlin). A német főhadiszállás jelenti: 

A francia íronton a legnap kezdeményezett 
"adműveletek tervszerűen folynak, Délnyu- 

gati irányban téri nyertűnk. Dünchirchen el 
foglalásánál ősszesen őtvenyolcezer foglyot 
ejtettünk. A légi haderő támadolt csapat- 
gyülekezéseket és az ellenség arcvonala 
móögőtti hadoszlopokat. Bombazituk Cher- 
bourg katonai kikötőit. Támadást inditot- 
tunk Anglia keleti és délkeleti partján fek- 
vő repűlőterek ellen is. Hamburg ellen az 
angolok ismételt támadást intéztek. 

nenrannanhomamazommaszaoaunoa 
FUGYIVÁSÁRHELY és Fugyi, Bihar és 

és Hegyközkovácsi, Kis- és Nagyszántó köz- 
ségek részére garantált jó keresettel megbiz- 
ható ujságárusokat felveszünk. Jelentkezni 

igazoló iratokkal a kiadóhivatalbann 

Bevezetett helyre, megbizható lapkihor 
dót este fél 6-tól 2 órai elfoglaltsággal, hav1 
1000 Leinél több jövedelemmel azonnaira 
felveszünk. Gyakorlattal birót és Csillagvá- 
ros környékén lakó előnyben. Jelentkezni a 
kiadóhivatalban. Piaja Mihai Viteazul 4. 

rovici, az országőrők parancsnokának fel- 

Magyarság 

LEI, .n 
Kérle minden tralikban 

Szombat, 19 unius ő 

Hádió-müsör 
PÉNTEK 

Rádió Románia és Rádió Bucuresti. 
12 Időjelzés, vizállásjelentés, étrend, egész- 

ségügyi tanácsok. 12.10 Nelu Busuioc népi 

zenekarának hangversenye. 12.50 Pelrica 
Moloiu zenekarának román hangversenye. 
13.20 Időjelzés, sporthirek, 14 Hierk, 15 
Közlemények. 19 Időjelzés, 19.01 „Az igaz- 
ság és a törvényalkolás munkája a Restau- 

rációban". Andrei Rádulescu, a Semmitő- 

szék elnökének felolvasása. 19.16 Cimba- 

lom. 19.20 Román népi hangverseny. 20 

agyarnyelvű hirszolgálat. 20.10 „Az ország 

pénzügyei a Restauráció alatt". Mitila Con- 

stantinescnu pénzügyminister felolvasása. 
20.25 A rádió szinmónikus zenekara. 20.45 
Hirek, 21.05 Dinasztikus folyionosság, Ni- 
colae jorga tanár felolvasása. 21.20 A rádió 
szimfonikus zenekara. 22.10 Hrek, 22.30 

Kamarazene-hangverseny . 23 Ének. 23.15 
Ének zenekari kisérettel. 23.45 Hirek. 

Budapes! I. 7.40 Torna, hirek, hangle- 
mezek, étrend, 11 Hirek. 11.20 Felolvasá- 
sok. 13.10 Cigányzene. 13.40 Hirek, 14.20 
ldőjelzés, 14.30 Rendőrzenekar. 15.30 Hirek 
17.15 Diákfélóra. 17.45 Hirek, 18.15 Beszél- 
getés a mezőgazdasági gépiparról. 16.35 
Magyar nóták. 19.45 Felolvasás, 20 Hangle- 
mez. 20.25 Kétzongorás jazz. 2045 A kőltő 
és a pénz. 21.20 Budapesti Hangverseny 
Zeneker. 22.40 Hirek. 23.10 A rádió szalon- 
zenekara. 0 Hirek. 0.20 Cigányzene. 1.05 
Hirek. 

SZOMBAT 

Rádió Románia és Rádió Bucuresii 
12 Időjelzés, vizállásjelentés, egészségűgyi 
tanácsok. 12.10 A „Coiroceni" énekhatos 
hangversenye. 12.45 Joana Radu és Doina 
Sughici. 1320 Időjelzés. 13.30 Zenekari 
hangverseny. 14 Hirek, 14.30 Hangverseny. 
15 Közlemények. 18 Órszágőrőök órája. i9 
Irőjelzés, 19.01 „Az ország szépségei a 
Restaurációban". Constantin Giurescu pro- 
pagandaügyi miniszter felolvasása. 19.16 A 
gárdaezred zenekarának hangversenye. - 
19.54 Bizánci hangverseny a „Szeni Visa- 
rion" tlemplomból. 20 „Ötelsége II. Károly 
király uralkodásának tiz éve." Teofil Sido- 

olvasása. 20.15 A „Carmen" énekegyüttes 
hangversenye. 20.45 Hirek. 21.05 A rádió 
szimfonikus zenekara. 22.10 Hirek, sport- 
hirek, 22.30 Florica Cristofoianu és Mircea 
Lazár román dalokat énekel. 23 A rádió 
zenekara. 23.45 Hirek. 

Budapest I. 7.40 Torna, hirek, hangle- 
mezek, élrend. 11 Hirek. 11.15 Ifjusági rá- 
dió, 13.10 A vakok „Homeros' énekkara. 
13.40 Hirek. 13.55 Hegedű zongorakisérettel 
14.120 Időjelzés, 14.30 Hanglemezek. 15.30 
Hirek, 17.20 Felolvasás Rómáról. 17.45 Hi- 
rek, 18.15 A rádió postája, 18.45 Hangle- 
mezek. 19. Losonczy-est. 20.15 Hirek. 20.25 
A rádió szalonzenekara. 21.10 „Sok hűhó 
Emmiért". Hangjáték 23.10 Cigányzene « 
Hirek, 0.20 Tánczene. 1.05 Hirek. 
szemmmn rnanonemmasaamaaauumt 

APROÖHIRDETÉSEK 

ALKALMAZÁST NYER 
CAMPULUNG la Tisa (Judejul Mara- 

1ures) község részére megbizható, garan 

ciával rendelkező ujságárust felvesz a Ma- 
gyarság. Irásbeli ajánlatok a „Magyarság 
kiadóhivatalához Oradea intézendők. 

ROMANUL beszélő takariónő felvéle 
tik. Orient száliloda, Cuza Voda 24. 2137 

.. 

KULONFELE 
KIADÓ azonnalra korcsma berende 

zéssel, verandával, esetleg kerttel egyűtt 
Sir. Alexandrii 55. 2140 

Nyomatott Pásztor Ede cégnél, Oreuta 


